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 «های جبری و اتحادعبارت» م:ششفصل 

را که در آن  xترین توانی از زرگای وجود داشلللته باشلللد، بدر یک چندجمله xاگر متغیری مانند  1

 نامند.می xای نسبت به ی آن چند جملهای وجود دارد، درجهچندجمله

 ها باید صفرتک عبارتهرگاه حاصلل چند عبارت را که هر کدام مجذور هستند برابر صفر باشد، تک  1

 باشد مانند:

(𝑎 − 𝑏)1 + (𝑏 − 𝑐)1 + (𝑐 − 𝑎)1 

 اتحاد: 7

ای باشد که به ازای هر مردار برای متغیرهایشان حاصل یکسانی داشته جبری به گونه اگر دو عبارت

 نامیم. اتحادهای مهم به شرح زیر هستند:ها را اتحاد جبری میباشند، برابری جبری حاصل از آن

𝑎) ایاتحاد مربع مجموع دو جمله -1 + 𝑏)1 = 𝑎1 + 1𝑎𝑏 + 𝑏1 

𝑎) ایاتحاد مربع تفاضل دو جمله -1 − 𝑏)1 = 𝑎1 − 1𝑎𝑏 + 𝑏1 

𝑎) اتحاد مزدوج -7 − 𝑏)(𝑎 + 𝑏) = 𝑎1 − 𝑏1 

𝑥) اتحاد جمله مشترک -0 + 𝑎)(𝑥 + 𝑏) = 𝑥1 + (𝑎 + 𝑏)𝑥 + 𝑎𝑏 

 ایاتحاد مکعب مجموع دو جمله -1
(𝑎 + 𝑏)7 = 𝑎7 + 7𝑎1𝑏 + 7𝑎𝑏1 + 𝑏7 

𝑎) ایاتحاد مکعب تفاضل دو جمله -0 − 𝑏)7 = 𝑎7 − 7𝑎1𝑏 + 7𝑎𝑏1 − 𝑏7 

𝑎) ایاتحاد مجموع مکعب دو جمله -3 + 𝑏)(𝑎1 − 𝑎𝑏 + 𝑏1) = 𝑎7 + 𝑏7 

 ایاتحاد تفاضل مکعب دو جمله -7
(𝑎 − 𝑏)(𝑎1 + 𝑎𝑏 + 𝑏1) = 𝑎7 − 𝑏7 

𝑎) ایاتحاد مربع سه جمله -9 + 𝑏 + 𝑐)1 = 𝑎1 + 𝑏1 + 𝑐1 + 1𝑎𝑏 + 1𝑎𝑐 + 1𝑏𝑐 
 

 شود.ای، اتحاد چاق و لاغر نیز گفته می* به اتحادهای مجموع و تفاضل مکعب دو جمله

 ای:اتحادهای فرعی مربع دو جمله 0

 توان اتحادهای دیگری را نتیجه گرفت:ای میاز اتحادهای نوع اول و دوم مربع دو جمله
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1) 𝑎1 + 𝑏1 = (𝑎 + 𝑏)1 − 1𝑎𝑏 

ضرب دو عدد را بدهند و مجموع مربعات کنیم که مجموع و حاصلقعی اسلتفاده می از این اتحاد مو

 ها را بخواهند.آن

1) 𝑎1 + 𝑏1 = (𝑎 − 𝑏)1 + 1𝑎𝑏 

ضرب دو عدد را بدهند و مجموع مربعات کنیم که تفاضلل و حاصل از این اتحاد موقعی اسلتفاده می 

 ها را بخواهند.آن

7) (𝑎 + 𝑏)1 − (𝑎 − 𝑏)1 = 0𝑎𝑏 

0) (𝑎 + 𝑏)1 + (𝑎 − 𝑏)1 = 1(𝑎1 + 𝑏1) 

 ای:اتحاد فرعی مکعب دو جمله 1

1) 𝑎7 + 𝑏7 = (𝑎 + 𝑏)7 − 7𝑎𝑏(𝑎 + 𝑏) 

ضللرب دو عدد معلوم باشللد و مجموع  کنیم که مجموع و حاصلللاز این اتحاد موقعی اسللتفاده می

 ها را بخواهند.مکعبات آن

1) 𝑎7 − 𝑏7 = (𝑎 − 𝑏)7 − 7𝑎𝑏(𝑎 − 𝑏) 

دو عدد را بدهند و تفاضل مکعبات ضرب کنیم که تفاضل و حاصلاز این اتحاد موقعی اسلتفاده می  

 ها را بخواهند.آن

 ها:ایی چند جملهتجزیه 0

توان ای میهای یک چندجملهها و برای تعیین ریشهایتر شلدن عملیات روی چندجمله برای سلاده 

ای به صلورت ضرب دو یا  ها نامید تبدیل کردن یک چندجملهایدجملهی چنبهترین روش را تجزیه

شلللود و هنگامی کامل ای نامیده میی آن چندجملهای دیگر با درجه کمتر، تجزیهچند، چندجمله

 پذیر نباشند.های به دست آمده دیگر تجزیهایاست که هریک از چندجمله
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 توان به موارد زیر اشاره کرد:ها میایی چندجملههای تجزیهترین روشاز مهم

 افزودن و کاستن -0بندی         دسته -7اتحادها         -1فاکتورگیری        -1

 بندی:تجزیه با دسته 3

های جبری برای تجزیه کردن لازم اسلللت ابتدا با کمی دقت جملات آن را به در بعضلللی از عبارت

اسللتفاده از فاکتورگیری و یا اتحادهای  ی مناسللب در نظر گرفت، سلل س باصللورت چندین دسللته

 جبری هر دسته و در نهایت کل عبارت را تجزیه کرد.

 توان با این روش تجزیه کرد. به مثال زیر توجه کنید:ها را میایبسیاری از چهارجمله

𝑥1مثال: اگر  + 𝑦1 − 1𝑥 − 1𝑦 + 1 =  باشد، کدام رابطه درست است؟ )کنکور انسانی و تجربی( 4

1 )𝑥1 + 𝑦1 = 1                                 1 )𝑥1 + 𝑦1 = 𝑥 + 𝑦      

7 )𝑥1 + 𝑦1 = 4                                0 )𝑥1 + 𝑦1 = 1𝑥 + 1𝑦 + 1 

 کنیم:بندی میها را دستهپاسه: ابتدا جمله

𝑥1 + 𝑦1 − 1𝑥 − 1𝑦 + 1 = 𝑥1 − 1𝑥 + 1⏟        

اتحاد مربع دو جمله

+ 𝑦1 − 1𝑦 + 1⏟        

اتحاد مربع دو جمله

= (𝑥 − 1)1 + (𝑦 − 1)1 

ها برابر صفر هستند در نتیجه تک آنچون حاصل جمع عبارات با توان زوج صفر شده است پس تک

 درست است. 1ی گزینه

𝑥 = 1 , 𝑦 = 1   ⟹    𝑥1 + 𝑦1 = 𝑥 + 𝑦 

 ی مشترک:تعمیم اتحاد یک جمله 7

 را بدهند خواهیم داشت: xی مشترک ا جملهضرب سه عبارت باگر حاصل -1

(𝑥 + 𝑎)(𝑥 + 𝑏)(𝑥 + 𝑐) = 𝑥7 + (𝑎 + 𝑏 + 𝑐)𝑥1 + (𝑎𝑏 + 𝑎𝑐 + 𝑏𝑐)𝑥 + 𝑎𝑏𝑐 

 را بدهند خواهیم داشت: xی مشترک ضرب چهار عبارت با جملهاگر حاصل -1

(𝑥 + 𝑎)(𝑥 + 𝑏)(𝑥 + 𝑐)(𝑥 + 𝑑)

= 𝑥0 + (𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑)𝑥7 + (𝑎𝑏 + 𝑎𝑐 + 𝑎𝑑 + 𝑏𝑐 + 𝑏𝑑 + 𝑐𝑑)𝑥1

+ (𝑎𝑏𝑐 + 𝑎𝑏𝑑 + 𝑎𝑐𝑑 + 𝑏𝑐𝑑)𝑥 + 𝑎𝑏𝑐𝑑 
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  اتحاد اویلر: 9

 داریم: cو  bو  aبه ازای هر سه عدد حریری مانند 

(𝑎 + 𝑏 + 𝑐)(𝑎1 + 𝑏1 + 𝑐1 − 𝑎𝑏 − 𝑎𝑐 − 𝑏𝑐) = 𝑎7 + 𝑏7 + 𝑐7 − 7𝑎𝑏 

 اتحاد لاگرانژ: 14

(𝑎1 + 𝑏1)(𝑥1 + 𝑦1) = (𝑎𝑥 + 𝑏𝑦)1 + (𝑎𝑦 − 𝑏𝑥)1 

 دستگاه نامعادلات )نامعادلات توأم(: 11

زمان در بیش از یک شللری ها باید همشللویم که متغیر آنهایی مواجه میبعضللی مواقع با نامعادله

رسللد. برای یافتن جواب برای این نامعادلات در نهایت به حل یک دسللتگاه نامعادله می .صللدق کند

کنیم و ا هریک از نامعادلات را به صلللورت تنهایی در نظر گرفته و حل میحلل نامعادلات توأم ابتد 

یلابیم. سللل س برای به دسلللت آوردن مجموعه جواب نهایی، اشلللتراک   مجموعله جواب آن را می 

 آوریم. به طور مثال عبارت زیر یک دستگاه نامعادلات است:های جواب را به دست میمجموعه

{

𝑥

1
+

1
7
>
𝑥 − 1

0
𝑥 + 1

1
<
𝑥 + 1

7
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 «های جبری و معادلهعبارت»سؤالات 

𝐴اگر  1 = 7𝑥1 − 7𝑥 + 𝐵و  1 = 𝑥1 − 𝑥 + 𝐴حاصل  1 − 7𝐵 )کدام است؟ )نمونه دولتی 

1 )1                       1 )1-                       7 )1𝑥1 − 0𝑥 − 1      0 )−0𝑥 + 0 

+1)پاسه عبارت  1 𝑥1)(1− 𝑥7) ت؟ )نمونه دولتی(کدام اس 

1 )1− 𝑥1               1 )1+ 𝑥1 − 𝑥7 − 𝑥1   7 )1− 𝑥0              0 )1+ 𝑥1 − 𝑥7 

3𝑎1عبارت  7 + 7𝑥1𝑦7 − 𝑦7 )دارای چند جمله است؟ )نمونه دولتی 

1 )7                       1 )1                         7 )0                        0 )1 

𝑎)حاصل عبارت  0 + 𝑏)1 − (𝑎 − 𝑏)1 :برابر است با 

1 )0𝑎1𝑏1               1                      1( 7( صفر𝑎𝑏                    0 )0𝑎𝑏 

𝑎)حاصل  1 − 𝑏)144 − (𝑏 − 𝑎)144 )برابر است با: )تیزهوشان 

1 )1𝑎144 − 1𝑏144       1 )𝑏144 − 𝑎144        7)        1( 0              صفر(𝑎 − 𝑏)1 

1𝑎اگر  0 − 7𝑏 = 7𝑎1حاصل  1 − 10𝑎𝑏 + 17𝑏1 )کدام است؟ )تیزهوشان 

1 )1                        1 )1                        7 )0                          0 )7 

−17√−)حاصل  3 7)(−√17+  کدام است؟ (7

1 )13-                     1 )9-                      7 )9                          0 )13 

اگر  7
1
𝑎
+

1
𝑏
=

1
𝑎𝑏

𝑎گاه آن  −  برابر است با: )تیزهوشان( 1

1 )𝑏                       1 )−𝑏                     7 )𝑏 + 1                     0) 1− 𝑏 

 

𝑎)اگر  9 + 𝑏) = 𝑎𝑏و  7− = 𝑎)باشد حاصل  17− − 𝑏)7 )کدام است؟ )تیزهوشان 

1 )109                    1 )111                     7 )00                        0 )11 
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𝑚قطر مربعی  14 + 𝑛  است. مساحت آن برحسبm  وn )کدام است؟ )تیزهوشان 

1 )𝑚1 + 𝑛1 +𝑚𝑛                                1 )1𝑚1 + 1𝑛1 +𝑚𝑛                          

7 )1
1
𝑚1 +

1
1
𝑛1 +𝑚𝑛                            0 )1

1
𝑚1 +

1
1
𝑛1 

𝑎𝑎𝑎̅̅اگر  11 ̅̅ یک عدد سه رقمی با ارقام مساوی باشد، حاصل  ̅
𝑎𝑎𝑎𝑎̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ −𝑎𝑎𝑎̅̅ ̅̅ ̅̅

𝑎
 (94ست؟ )الم یاد کدام ا 

1 )1                        1 )14                       7 )144                     0 )1444 

𝑥)حاصل عبارت  11 + 𝑎)(𝑥 + 𝑏) − (𝑥 − 𝑎)(𝑥 − 𝑏) )برابر است با: )کنکور سراسری 

1 )(𝑎 + 𝑏)𝑥             1                     7( صفر )𝑎 + 𝑏                   0 )1(𝑎 + 𝑏)𝑥 

𝑥)حاصل عبارت  17
𝑚

1 − 𝑦
𝑚+1
1 ) (𝑥

𝑚

1 + 𝑦
𝑚+1
1  کدام است؟ )تیزهوشان( (

1 )𝑥𝑚 − 𝑦𝑚             1 )𝑥𝑚 − 𝑦𝑚+1          7 )𝑥𝑚−1. 𝑦𝑚−1         0 )𝑥𝑚 + 𝑦𝑚+1 

𝑥اگر  10 + 𝑦 = 𝑦𝑥و  9 = 𝑥7صل باشد حا 14 + 𝑦7 )کدام است؟ )کنکور سراسری 

1 )177                     1 )147                      7 )110                     0 )179 

−1√)حاصل  11 1)
14
(√1+ 1)

7
 برابر است با: 

1 )1                        1 )7√1                      7 )7− 1√1              0 )7+ 1√1 

1441مردار عبارت  10 − 991 + 971 − 931 +⋯+ 11 −  کدام است؟ )مسابرات جهانی ریاضی( 11

1 )1441                   1 )1414                    7 )0404                   0 )1414 

𝑥)اگر  13 − 𝑦)1 = 𝑥1و  9 + 𝑦1 = 𝑥)باشد حاصل  19 + 𝑦)1 )کدام است؟ )انرژی اتمی 

1 )70                        1 )09                       7 )11                      0 )00 

 

𝑥اگر  17 + 𝑦 = 𝑥1𝑦1و  3 = 𝑥1باشد حاصل  7 + 𝑦1 کدام است؟ 

1 )07                        1 )09 − √7               7 )09 + √7              0 )09 − 1√7 
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𝑥اگر  19 − 1𝑦 = 𝑥1باشد، حاصل عبارت  1 + 0𝑦1 − 1𝑥 + 0𝑦 + 0𝑥𝑦 )کدام است؟ )کنکور سراسری 

 -1( 0                      -0( 7( صفر                       1                        1( 1

𝑐اگر  14 − 𝑑 = 𝑑1و  3− − 𝑐1 = 𝑐)مردار  33 + 𝑑)1 ست؟ )کنکور سراسری(کدام ا 

1 )00                      1 )71                       7 )111                     0 )100 

𝑘1ترین مردار عبارت کم 11 + 14𝑘 +  (79کدام است؟ )تیزهوشان  71

1 )3                        1 )14                       7 )71                       0 )11 

𝑥)حاصل عبارت  11 + 𝑎)(𝑥 + 𝑏) − (𝑥 − 𝑎)(𝑥 − 𝑏) )برابر است با: )کنکور سراسری 

1 )(𝑎 + 𝑏)𝑥             1                      7( صفر )𝑎 + 𝑏                  0 )1(𝑎 + 𝑏)𝑥 

𝑎1به عبارت  17

0
+ 0𝑏1 کنکور سراسری(یک از مرادیر زیر اضافه شود، تا مربع کامل گردد؟ کدام( 

1 )𝑎𝑏                       1 )0𝑎𝑏                     7 )−0𝑎𝑏                 0 )1𝑎𝑏 

1(14/41)حاصل عبارت  10 −  برابر است با: )کنکور سراسری( 1(09/99)

 کدام( هیچ0                       1( 7                     41/4( 1                      1/4( 1

14441حاصل عبارت  11

1111−1071
 کدام است؟ )الم یاد ریاضی( 

1 )01144                  1 )1444                   7 )144                     0 )114 

1𝑥)حاصل عبارت  10 + 7)(0𝑥1 − 0𝑥 + 𝑥به ازای  (9 =  چردر است؟ )کنکور سراسری( 77−√

1 )−√77                     1 )−7                     7 )7√−77                   0 )7 

9𝑥1𝑦1عبارت  Aکدام مردار  13 + 𝑥0 + 𝐴 آورد؟ )کنکور سراسری(ای درمیرا به صورت توان دوم یک دو جمله 

1 )7𝑥7𝑦                    1 )0𝑥7𝑦                  7) 7𝑥7𝑦7                  0 )0𝑥7𝑦1 

𝑎اگر  17 > 𝑏 > 𝑎1و  4 + 𝑏1 = 0𝑎𝑏 گاه باشد، آن𝑎+𝑏

𝑎−𝑏
 برابر است با: )تیزهوشان( 

1 )𝑎𝑏√1                    1 )√1                      7 )𝑎𝑏                       0 )√1𝑎𝑏 
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1𝑎اگر  19 + 0𝑏 + 0𝑐 = 7𝑎و  74 + 1𝑏 + 0𝑐 = 𝑎گلاه حلاصلللل   آن 09 + 𝑏 + 𝑐  کدام اسلللت؟

 )انرژی اتمی(

1 )1                        1 )1/1                       7 )0                       0 )1/0 

𝑥1𝑦0حاصل عبارت  74 + 𝑥0𝑦1  به ازای𝑥 = 1+ 𝑦و  7√ = 1 −  کدام است؟ )انرژی اتمی( 7√

1) 1√7                    1 )−1√7                  7 )0                        0 )−0 

𝑥𝑦اگر  71 = 𝑏  1و
𝑥1
+

1
𝑦1 = 𝑎 گاه باشد، آن(𝑥 − 𝑦)1 +

𝑦

𝑥
+
𝑥

𝑦
 کدام است؟ 

1 )𝑏(𝑎𝑏 + 𝑎 − 1)     1 )1
𝑎
−

1
𝑏

                   7 )𝑎1 + 𝑏1              0 )𝑎(𝑏 − 𝑎) 

𝑚عددهای طبیعی هسللتند که در  nو  a ،b ،mفرض کنید  71

𝑛
=

𝑎

𝑎−𝑏
𝑎کنند. مردار صللدق می 

𝑏
+
𝑚

𝑛
 

 (1447کدام است؟ )کانگورو 

1 )𝑎𝑏

𝑚𝑛
                     1 )𝑛𝑏

𝑚𝑎
                      7 )𝑚𝑏

𝑛𝑎
                       0 )𝑎𝑚

𝑏𝑛
 

𝑎فرض کنید  77 = √1441 + 1441√، کدام گزینه برابر 1991√ −  (1441است؟ )کانگورو  1991√

1 )14 − 𝑎               1 )1
𝑎

                        7 )14
𝑎

                         0 )𝑎

14
 

𝑒کنند. مردار صلللدق می dc=1و  ab=1 ،bc=7 ،cd=0های در شلللری dو  a ،b ،cعددهای مثبت  70

𝑎
 

 (1440کدام است؟ )کانگورو 

1 )11
7

                      1 )1
0

                       7 )7
1

                           0 )0
1
 

𝑥1ی فرض کنید هر دو ریشلله 71 − 71𝑥 + 𝑐 = چردر  cهای عدد اول هسللتند. حاصللل جمع رقم 4

 (1411ست؟ )کانگورو ا

1 )11                    1 )17                     7 )10                       0 )11 

𝑥1𝑦7اگر  70 − 𝑥7𝑦1 = 𝑥𝑦و  144 = 0𝑦)باشد مردار  1 − 0𝑥)1  (91کدام است؟ )الم یاد 

1 )110                   1 )044                   7 )00                       0 )117 
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)ی جواب معادله 73
1
7
𝑥 −

0𝑥−1
1
)
−1
=

7𝑥
0𝑥1−7𝑥+0

 کدام گزینه است؟ )تیزهوشان( 

1 )7
17

                     1 )−
7
17

                  7 )−
17
7

                     0 )17
7

 

(0𝑥+3)7ی در معادله 77
9𝑥+1

=
71+0𝑥
1𝑥+9

 برابر است با: )تیزهوشان( xمردار  

1 )1-                     1 )0-11                  7 )110-                    0 )1 

𝑥3حاصل عبارت  79 + 𝑥1 − 11𝑥7  به ازای𝑥 =  کدام است؟ )کنکور آزاد تجربی( 7√

 ( صفر0                    7√7( 7                 7√11( 1                7√70( 1

𝑎اگر  04 + 1𝑏 = 𝑐و  1 = 𝑎باشد مردار  7 + 1(𝑏 + 𝑐) قدر است؟ )تیمز(چه 

1 )0                       1 )7                       7 )11                      0 )11 

برابر اسلللت با:  1x1x – 1x7x)از کوچک به بزرگ( متوالی بوده، حاصلللل  7xو  1x ،1xاعداد طبیعی  01

 )کنکور سراسری(

1 )1𝑥1                  1 )𝑥1𝑥7                    7 )1𝑥1                   0 )𝑥1 + 𝑥1 

𝑎اگر  01 −
1
𝑎
= 𝑎1باشد مردار عبارت  11√ +

1
𝑎1 کدام است؟ 

1 )19                    1 )19-                     7 )17                     0 )17- 

𝑥)باشد حاصل  xوارون  yاگر  07 −
1
𝑥
) (𝑦 +

1
𝑦
,𝑥کدام است؟ ) ( 𝑦 ≠ 4) 

1 )1𝑥1                  1 )𝑥1 − 𝑦1               7 )1𝑦1                    0 )𝑥1 + 𝑦1 
 

𝑥اگر  00 + 𝑦 = 𝑥1و  14 + 𝑦1 = 17 + 𝑥𝑦  ،باشد𝑥7 + 𝑦7 کدام است؟ 

1 )104 − 14𝑥𝑦       1 )104                     7 )17                      0 )14 

 

7𝑥7ی عبارت ساده شده 01 + 00𝑦7 + (7𝑥 − 0𝑦)(11𝑦𝑥 + 9𝑥1 + 10𝑦1) کدام گزینه است؟ 

1 )71𝑥7                 1 )𝑥7                       7 )117𝑦7 + 𝑥7         0 )07𝑦7 − 𝑥7 

 



 

90 

7𝑥)ی عبارت در ساده شده 00 − 1𝑦)7 ای برابر با کدام گزینه است؟مجموع ضرایب عددی چندجمله 

 9( 0( صفر                     7                      -1( 1                        1( 1

قدر است؟ های سلوم آن چه اسلت. مجموع توان  7ها و مجموع آن 1عدد حریری حاصلل ضلرب دو    03

 )الم یاد ریاضی(

1 )1                        1 )17                      7 )10                      0 )13 

𝑎𝑏اگر  07 = 𝑎و  01 − 𝑏 = 𝑎7گاه باشد، آن 14 − 𝑏7 کدام گزینه است؟ 

1 )714                     1 )714-                  7 )1714                   0 )1714- 

999حاصل عبارت  09 ×  تجربی( -برابر است با: )کنکور آزاد 1441

1 )140 + 1               1 )9 × 140               7 )140 − 1                 0 )149 − 1 

𝐴مردار عددی عبارت  14 = (1+ 1)(11 + 1)(10 + 1)… (100 +  تجربی( -برابر است با: )کنکور آزاد (1

1 )1110 + 1               1 )1117 + 1              7 )1117 − 1               0 )1110 − 1 

𝑥اگر  11 − 𝑦 = 3𝑥1باشد حاصل عبارت  3 + 7𝑦1 − 𝑥𝑦 − 0𝑥1 − 1𝑥𝑦 )چردر است؟ )تیزهوشان 

1 )103                      1 )114                     7 )11                       0 )114- 

𝑥10ی عبارت در تجزیه 11 − 𝑦7 انسانی( -کدام عامل وجود ندارد؟ )کنکور آزمایشی 

1 )𝑥1 + 𝑦                  1 )𝑥0 + 𝑦                7 )𝑥7 + 𝑦0                 0 )𝑥1 − 𝑦 

0𝑥1عبارت  17 − 0𝑥 −  پذیر است؟ )کنکور انسانی(بر کدام عبارت زیر بخش 70

1 )𝑥 − 1                    1 )𝑥 − 0                  7 )𝑥 − 7                     0 )𝑥 − 0 

7𝑥1ی عبارت در تجزیه 10 + 14𝑥 −  انسانی( -)کنکور آزمایشیکدام عامل وجود دارد؟ 7

1 )0𝑥 + 7                   1 )1𝑥 − 1               7 )7𝑥 − 1                    0 )1𝑥 + 7 

𝑎اگر  11 + 𝑏 = 𝑎1و  1 + 𝑏1 = 𝑎7باشد،  1 + 𝑏7 انسانی( -کدام است؟ )کنکور آزاد 

1 )1                        1 )0                           7 )3                           0 )7 
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𝑥اگر  10 +
1
𝑥
= −1𝑎  باشد، مردار عبارت𝑥1 +

1
𝑥1
− 1𝑎1 )کدام است؟ )تیزهوشان 

1 )1𝑎1                   1 )−1𝑎1                    7 )1𝑎1 + 1                 0 )1𝑎1 − 1 

𝑥اگر  13 + 𝑦 + 𝑧 = 1و  1
𝑥
+

1
𝑦
+

1
𝑧
= 𝑥1گاه باشد، آن 4 + 𝑦1 + 𝑧1 )برابر است با: )مسابرات جهانی 

1 )4                        1 )1                         7 )1                          0 )7 

𝑎)حاصل عبارت  17 + 𝑏)1 + (𝑏 + 𝑐)1 + (𝑎 + 𝑐)1 − (𝑎 + 𝑏 + 𝑐)1 )برابر است با: )کنکور آزاد انسانی 

1 )𝑎1 + 𝑏1 + 𝑐1       1 )𝑎𝑏 + 𝑏𝑐 + 𝑎𝑐       7 )(𝑎 + 𝑏 + 𝑐)1      0 )1(𝑎𝑏 + 𝑏𝑐 + 𝑎𝑐) 

𝑥1)حاصل عبارت  19 + 𝑥𝑦 + 𝑦1)(𝑥1 − 𝑥𝑦 + 𝑦1) )برابر است با: )کنکور آزاد ریاضی 

1 )𝑥1 + 𝑦1          1 )𝑥0 − 𝑥1𝑦1 + 𝑦0         7 )(𝑥1 − 𝑦1)1        0 )𝑥0 + 𝑥1𝑦1 + 𝑦0 

−3√)حاصل عبارت  04 1√1)
141
(√3+ 1√1)

141
 برابر است با: )کنکور( 

1 )√3− 1√1          1 )√3+ 1√1              7 )1√1− √3           0 )−√3− 1√1 

𝑥7)عبارت جبری  01 + 𝑏𝑥1) + (0𝑥𝑦 + 0𝑏𝑦)  دو عبارت جبری کدام اسلللت؟ به صلللورت ضلللرب

 (91)تیزهوشان 

1 )𝑥 + 𝑏(𝑥1 − 0𝑦)                                    1 )(𝑥 + 𝑏)𝑥1 + 0𝑦                       

7 )𝑥(𝑏𝑥1 + 0𝑦)                                          0 )(𝑥 + 𝑏)(𝑥1 + 0𝑦) 

𝑥7ی عبارت تجزیه 01 − 7𝑥 + 0𝑥1 −  های زیر است؟یک از گزینهشامل کدام 17

1 )𝑥1                    1 )𝑥 − 7                      7 )𝑥 + 0                 0 )𝑥1 + 0 

𝑥0اگر عبارت  07 +  شود؟را تجزیه کنیم، کدام عبارت زیر حاصل می 0

1 )𝑥1 + 𝑥             1 )𝑥1 − 1𝑥                  7 )𝑥1 − 1 + 1𝑥        0 )𝑥1 + 1 − 1𝑥 

𝑎)اگر  00 − 𝑏)1 = 𝑎𝑏و  11 = 𝑎1√گاه حاصل باشد، آن 1− + 𝑏1 +  برابر است با: )تیزهوشان( 1

1 )1                     1 )√1                       7 )9                          0 )7 
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𝑛√)حاصل  01 + 1− √𝑛)(√𝑛 + 1 + 1√𝑛) + (√𝑛 + 1 + 𝑛)(√𝑛 + 1 − 1√𝑛) کدام است؟ 

1 )1𝑛                    1 )1                     7 )1√𝑛(𝑛 + 1)           0 )1− 1𝑛 

𝑥)حاصل عبارت  00 + 1)(𝑥1 − 𝑥 + 1) − (𝑥 − 1)(𝑥1 + 𝑥 +  کدام است؟ )کنکور سراسری( (1

 1𝑥7( 0                         -1( 7                     1( 1( صفر                   1

333331حاصل عبارت  03 −  چند صفر در سمت راستش دارد؟ )مسابرات ریاضی( 111171

1 )1                      1 )7                      7 )0                          0 )1 

+11√7)حاصل عبارت  07 1√17)
044
(1− 1√0)

141
 چردر است؟ 

1 )0044(1+ 1√0)    1 )0044(1− 1√0)     7 )0044(1+ 1√0)     0 )0044(1− 1√0) 

𝑥اگر  09 +
1
𝑥
= 𝑥7باشد حاصل  1− +

1
𝑥7

 کدام است؟ 

1 )1                        1 )1-                       7 )0                       0 )0- 

𝑡1که در شری  tبه عدد مثبتی مانند  34 = 𝑡 − کدام  𝑡1گوییم. مردار می« عدد طلایی»صدق کند  1

 است؟ )مسابرات جهانی(

1 )7𝑡 + 1                1 )0𝑡 + 1                7 )1𝑡 + 7                 0 )0𝑡 + 0 

 

 «نامعادله و دستگاه نامعادلات»

𝑎اگر  31 > 𝑏 >  دام نامساوی درست است؟ )کنکور سراسری(گاه کآن 4

1 )−1
𝑎
>
−1
𝑏

                1 )−𝑎 > −𝑏           7 )𝑏 − 𝑎 > 4           0 )1
𝑎
>

1
𝑏

 

 

1𝑥+7ی جواب نامعادله 31
1
−

7
0
>

0𝑥+1
7

 کدام است؟ )کنکور انسانی( 

1 )𝑥 <
1
7

                   1 )𝑥 >
7
0

                 7 )𝑥 >
3
0

                  0 )𝑥 <
1
0
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 جواب دستگاه نامعادلات زیر کدام است؟ )کنکور آزاد(   37

{

𝑥

1
+

1
7
>
𝑥 − 1

0
𝑥 + 1

1
<
𝑥 + 1

7

 

1 )−7
1
< 𝑥 < −1        1 )−

7
1
< 𝑥 < 1       7 )−1 < 𝑥 < 7

1
         0 )1 < 𝑥 < 7

1
 

−7ی ه جواب نامعادلهحداکثر چند عدد اول در مجموع 30 𝑥

1
≥  قرار دارند؟ )کنکور آزاد( 1

 شمار( بی0                         1( 7                        7( 1                        1( 1

1𝑃های و روابط دوبلار خرید از آن به صلللورت  Pنرخ جلدیلد کلالایی علدد طبیعی      31 + 1 > و  11

7𝑃 − 1 <  ست؟ )کنکور آزاد(کدام ا Pباشد، می 71

1 )74                      1 )19                       7 )17                      0 )13 

7𝑥ی جواب نامعادله 30 − 7 < 1𝑥 − 1 ≤ 𝑥 −  کدام است؟ )کنکور سراسری( 1

1 )𝑥 > 1                 1 )𝑥 ≤ 1                   7 )𝑥 < 1                 0 )𝑥 ≥ 1 

𝑐 اگر 33 < 𝑎و  4 < 𝑏 گاه کدام گزینه همواره درست است؟ )کنکور سراسری(آن 

1 )𝑎𝑐 > 𝑏𝑐             1 )𝑎𝑐1 > 𝑏𝑐1             7 )𝑎1𝑐 > 𝑏1𝑐         0 )𝑎 + 𝑐 > 𝑏 + 𝑐 

37 
}مجموعه جواب دستگاه نامعادلات 

1𝑥+1
7
≥ 𝑥 − 1             

𝑥(𝑥 − 0) ≤ 𝑥1 − 10
 ست؟ )کنکور سراسری(کدام ا 

1 ){0}                    1 )∅                         7 ){𝑥|𝑥 > 7}           0 ){𝑥|𝑥 ≤ 0} 

1اگر  39
𝐾
> 𝑝𝑞)کدام گزینه همواره درست است؟ )انرژی اتمی ، 

1 )1 > 𝐾𝑝𝑞           1 )1
𝐾1 > 𝑝

1𝑞1            7 )𝐾 <
1
𝑝𝑞

              0 )𝐾 > 𝑝𝐾1𝑞 

𝑥+1اگر  74
1
<

1𝑥+7
0
≤ 𝑥 +

1
1

 کدام است؟ xگاه حدود باشد، آن 

1 )−
1
1
≤ 𝑥 ≤ 1      1 )−

1
7
≤ 𝑥 < 3          7 )−

1
7
< 𝑥 ≤ 3       0 )−

1
1
≤ 𝑥 < 1 
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یک از تر اسلللت. آن عدد کداممجموع ثلث و ربع عددی از مجموع نصلللف و خمس آن عدد کوچک 71

 تواند باشد؟ای زیر میهگزینه

1 )−1
10

                    1 )1
10

−( 0( صفر                   7                     
1
11

 

7𝑥−1ی مجموعه جواب نامعادله 71
1
+ (𝑥 − 1)1 > 𝑥

1
+ (𝑥 +  کدام است؟ 1(1

1 )𝑥 <
1
1

               1 )1
11
< 𝑥                 7 )𝑥 <

11
1

               0 )11
1
< 𝑥 

 

 

  


